

## 福建省僑聯致海外僑胞的倡議書：

# 身在異鄉不是客 守得平安再團圓

本報訊 隨著春節的臨近，海外僑胞都期盼歸鄉團聚，福建省僑聯向海外僑胞發出倡議書，詳情如下：

身在異鄉不是客，守得平安再團圓。當前，全球新冠肺炎疫情正處於加速上升態勢，國內零星散發病例和局部聚集性疫情交織疊加，疫情防控形勢還十分嚴峻複雜。為了您和家人的身體健康和生命安全，我們有幾句貼心話想對您說：

一、非必要不返鄉，就地過節是首選。國際旅行存在較高的感染風險，尤其春運期間，人流物運來高潮，從境外返鄉路途遙遠，飛機、高

鐵等交通工具，所接觸的人員複雜，不可控因素較多，疫情傳播風險很大。就地過年更利於保護您和家人的健康，通過網絡視頻、電話問候、微信互動等方式向親朋好友傳達新春祝福正在成爲一種時尚。

二、確需返鄉須報備，途中防護很重要。若確需回國返鄉，要及時掌握最新疫情防控政策，提前做好返鄉計劃，按照要求提供相關檢測證明，並主動向返回目的地報備。途中務必做好個人防護，戴好口罩和手套，並妥善保存行程票據以備查詢。途中若出現發熱、乏力、咳嗽等症狀，要第一時間就近就醫就診，取消或終止行程。

三、入境配合嚴管理，居家陪伴親情暖。入境後，要實時關注疫情防控信息，主動服從和配合國內健康管理措施。健康管理期滿後，要繼續做好個人防疫措施，保持良好的衛生習慣，堅持非必要不外出，不參加各類聚會，不前往人群聚集場所，陪伴是當下最好的愛和禮物。

親愛的海外僑胞，疫情還未結束，你們的身體健康和生命安全始終是我們的牽掛。無論您身處何地，我們都祝願您和家人度過一個平安健康、歡樂祥和的春節！我們堅信，天地風霜終有盡，把盞言歡會有時。待疫情平息，我們共聚福地，再叙鄉情！

## 疫情防控宅在家 掃碼線上看元宵

# 莆田向國內外推介“鬧春的城市”

本報訊 “這裏的春節，一年兩度。這裏的元宵，一月歡騰。這裏是莆田，一個鬧春的城市……”2月3日，莆田市在福州召開“疫情防疫宅在家，掃碼線上看元宵”活動新聞發布會，向國內外網友發出邀約，熱誠歡迎廣大防疫宅家的網友們，網上看莆田，線上鬧元宵。

地處閩中沿海的莆田市，是一座千年古城，文化底蘊厚重。從農曆正月初三到二月初二，莆田村村鬧元宵、天天有節目、家家齊上陣，爬刀梯、跳龍火、擺棕轎、打鐵花，十裏不同風，一村一習俗。據介紹，此次活動立足莆田市特色產業、非遗文化、元宵盛況，根據影像資料制作的27篇精彩微信推文，於2021年1月27日—3月24日通過莆田移動線上活動平臺

推出。此次活動專門設置了“轉發有獎”環節，所有推文、詳細規則和獲獎排名情況均可在活動平臺查閱。活動結束後，還將對外公布“鬧元宵我最想去的地點”評選結果，當選的“十佳”村居，將成爲莆田市政府與國際國內知名媒體聯合宣傳打造的元宵特色示範村。（林潞）

## 世福青總會會長吳文侯 捐款百萬助學

在1月份舉行的福建省政協十二屆四次會議上，省政協主席崔玉英指出，政協委員要用力建言資政，用情爲民盡責，以更主動的擔當助力全方位推動高質量發展超越，以更積極的作爲畫大團結奮進同心圓，以更出彩的答卷展現委員良好形象。

省兩會一閉幕，省政協委員、世界福建青年聯合總會會長吳文侯就馬上與家鄉閩侯縣有關部門聯繫，落實“助學暖人心·築夢共成長”慰問關愛家庭貧困青少年事項，用實際行動履行政協委員的責任擔當，踐行省兩會精神。

通過共青團閩侯縣委前期的細致工作，吳文侯了解到，在家鄉閩侯，有一些品學兼優的孩子，因爲家庭貧困面臨着失學問題，“少年強則國強”，青少年是祖國未來的希望，爲了能讓他們過好牛年春節，他決定捐資10萬元，慰問這些面臨困難的孩子，讓他們能安心讀書。

1月28日—2月2日，世界福建青年聯合總會與共青團閩侯縣委聯合開展“助學暖人心·築夢共成長”活動。爲了儘快將這份愛心送到學生家庭，商務繁忙脫不開身的吳文侯就委託助理吳敏曉與共青團閩侯縣委的工作人員一起，將每人2000元的慰問金直接交給受助學生，並囑咐他們要多了解孩子們面臨的問題，鼓勵孩子們勇敢面對困難，認真學習，長大後奉獻社會。幾名工作人員在近6天的時間內，翻山越嶺，走村入戶，驅車2000多公里，爲50名分布在閩侯各地的受助學生送去愛心。一位在閩侯務工的安徽籍受助學生家長收到愛心捐贈時表示，這份愛心讓他感受到了閩侯各界對外來人員的關愛，也讓他更喜歡這片充滿愛心的土地，“閩侯就是我們的家”。閩侯一中高三的一位學生真誠感謝社會各界對她家的無私幫助，今年高考她決定報考師範類大學，畢業後成爲一名教師，用自己的行動去幫助更多的孩子，回報社會。

旅居香港多年的香港福建社團聯合會副會長吳文侯始終惦记家鄉的發展，情牽家鄉的教育事業。2019年，閩侯縣成立教育基金會時，他就慷慨解囊，捐資100萬元，希望能幫助更多的孩子有學可上，也希望有更多的人參與到“助學·築夢·鑄人”行動中來。（陸秋明）

## 過年不返鄉 讓愛回故里

### 仙游兩鄉賢捐資慰問家鄉1300多位老人

本報訊 1月26日，仙游縣蓋尾鎮昌山村老協和村兩委幹部代表無法返鄉過年的熱心鄉賢嚴林云、方溪風，向全村1300多位60歲以上老人發放每人一桶油、一袋米的“愛心年貨”，令老人们倍感激動。

嚴林云、方溪風年少外出闖蕩，在四川多年打拼，如今事業有成後始終不忘桑梓。他倆曾在去年重陽節各捐贈2萬元用於敬老，並一直熱心支持鄉村教育振興等公益事業。此次牛年春節，他倆積極響應就地過年的號召，決定過年不回家，但心系父老乡亲，便主動聯繫該村老協和村，共同捐資28萬元爲家鄉老人拜年祝壽和防疫抗疫情，讓“愛”回家，助力家鄉的老人开开心心過一個歡樂祥和的春節。

昌山村黨支部書記嚴清星說，村里尊老愛老、尊師重教等公益氛圍比較濃厚，這筆善款除了爲村里的1300多位60歲以上老人每人發放總價值近20萬元的食用油、大米，其餘的將用於購買口罩等防疫物資，希望兩位鄉賢的善舉能鼓勵和帶動更多村民踐行真善美，樹立文明新風尚。

飲水思源，富不忘本。在愛心老僑胞於1995年捐資100萬元支持創立的杉尾昌山教育基金會影響帶動下，昌山村海內外鄉親一直爭先奉獻愛心，興學、獎教和助老持續不斷進行。26年來，僅這個村級教育基金會就已累計發放善款300多萬元，共有優秀師生和貧困學子、孤兒3000多人受益。（陳國孟）

## 福州裴仙宮持續25年獻愛心



2月2日，福州裴仙宮聯合鼓樓區鼓西街道共同舉辦“2021年春節慰問轄區困難戶”慈善慰問活動，爲社區44貧困家庭送上2.6萬多元愛心慰問品和節日的祝福。

上午9時，裴仙宮門口熱鬧非凡，暖意融融。書法家們現場爲群眾義務寫春聯。在裴仙宮管委會主任陳錦平道長主持下，有關領導爲群眾送上大米、線面、年糕、年餅等慰問品和春聯，並致以節日問候和祝福，群眾臉上綻開了幸福與激動的笑容。

“扶貧幫困”慰問活動是福州裴仙宮25年來堅持開展的公益文化慈善活動之一，陳錦平道長表示，希望更多的愛心人士和企業關注困難群眾，參與到扶貧慈善活動中來。（林潞）

## 耄耋老人簡辦壽慶捐資鄉村建設

上杭縣太拔鎮太拔村張祖武的家人近期籌劃給老人過壽辰，但老人有自己的想法，家里親友多，花一大筆錢也就吃吃喝喝熱鬧一中午，還不如把錢捐出去，支持藍溪溪（太拔至溪口）段道路建設。耄耋老人張祖武和家人商量後，去年12月21日一早，找來太拔村支部書記，將做壽的1萬元現金捐出。

在張祖武老人的帶動下，有很多老人家也將做

壽的錢省下來，支持民生公益事業，如院田村賴順蓮、大地村王盛財、雙康村曾丙娘……

他們用自己的實際行動踐行文明新風，去年該鎮收到來自太拔父老乡亲、杰出外出鄉賢以及社會各界愛心人士等493人捐款總計48.2426萬元，捐地讓地面積5.3萬餘平方米，占所需用地面積90%。修建的溪藍線（太拔段）道路，春節前能順利竣工通車。（周繼章 黃雪兰）

## 福清海外鄉親共謀家鄉發展

本報訊 近日，海外福清籍鄉親代表回鄉參觀，感受家鄉變化發展，爲家鄉建設獻計出力。福建省僑聯副主席翁小杰，福清市領導翁芳明、陳恆東參加活動。

座談會上，來自意大利、莫桑比克、阿根廷、匈牙利、德國、法國、肯尼亞、巴布新幾內亞、俄羅斯、加拿大、智利、日本等國家和地區的15名福清籍鄉親代表歡聚一堂，暢所欲言，共話疫情挑戰，共謀發展新路。

翁小杰對海外福清籍鄉親長期以來對家鄉事業發展給予的關心支持表示感謝。他指出，自新冠肺炎疫情發生以來，鄉親們心系祖國與家鄉，爲疫情防控工作捐資捐物，爲福清的抗疫情事作出了貢獻。希望廣大僑胞主動融入新發展格局，充分發揮資源人脈廣、信息渠道多的優勢，廣泛牽線搭橋，帶頭講好福清故事、發出中國聲音，爭做愛國愛鄉表率，積極回報家鄉、回饋社會，爲家鄉事業發展獻計獻策。

隨後，鄉親們參觀撤縣建市30周年主題展，講解員向鄉親們介紹了福清30年來的發展歷程、發展成就和發展圖景。

耳聞目睹家鄉30年來日新月異的變化，鄉親代表紛紛表示，在參觀中，聽到一段段輝煌的發展歷程，看到一個個民生項目遍地開花，深刻意識到30年來福清發生了翻天覆地的變化。“我們將不遺餘力爲家鄉做好宣傳，用實際行動來回報養育我們的這片熱土。”（高晶晶）

## 閩籍僑領助力殘運會

本報訊 1月27日下午，省兩會剛剛閉幕，省政協機關便第一時間組織去年參加“閩籍僑領助鄉行”活動的僑領們赴福建省殘疾人體育運動管理中心，開展“點亮夢想 爲愛起航”——閩籍僑領助鄉行暨助力殘運會活動。省政協港澳台僑和外事委員會、省残联、省殘疾人福利基金會、省殘疾人體育運動管理中心負責人、部分閩籍僑領愛心人士以及省政協機關志願者等共同參與組織并見證了愛心助殘捐贈活動。

活動現場，閩籍僑領愛心人士向省殘疾人福利基金會捐贈了價值10萬元的物資及善款，向省殘疾人體育運動管理中心捐贈了電視機、保暖內衣、牛奶和

慰問金等。“閩籍僑領助鄉行”團長伍敏勇表示，省政協搭建的愛心捐贈橋樑，讓閩籍僑領們有機會爲弱勢群體提供幫助，希望通過這次捐贈活動帶動更多的愛心人士關注這個特殊群體，爲殘疾人運動員提供更多的關心和幫助。同時，希望殘疾人朋友自強不息，靠堅持不懈的拼搏奮鬥，實現自身的價值，爲社會做出貢獻。

相關單位負責人向閩籍僑領代表們頒發捐贈證書。參加活動的愛心人士參觀了殘疾人運動員訓練場地，鼓勵運動員們用自己的努力實現人生理想，預祝運動員們在2021年的全國殘運會上奪得佳績，爲福建省爭光。（沈正諧）

## 阿根廷公益基金攜手福清僑界 慰問貧困歸僑老人

本報訊 “阿根廷與中國雖然相隔萬里，但割不斷我們海外華僑對祖國、對家鄉福清的感情。”在阿根廷的阿根廷鉅隆一心慈善基金會主席、阿根廷洪門協會常務會長林海寧1月30日通過微信如是表示。

當天，阿根廷鉅隆一心慈善基金會駐福清代表處、福清市助老助醫公益協會志願者在當地僑聯工作人員的陪同下，來到福清市玉屏街道及宏路街道看望慰問貧困歸僑老人，向貧困歸僑老人送上慰問金和毛毯、春聯等慰問品，帶來新春的祝福。

林海寧是福清人，在致公黨福清市委外聯部牽線搭橋下，林海寧委託致公黨福清市委向福清市助老助醫公益協會捐贈善款，專門用於春節前慰問福清貧困歸僑老人。

福清市助老助醫公益協會會長祝花蘭表示，感謝海外的僑胞對家鄉父老乡亲的關心和愛心。阿根廷鉅隆一心慈善基金會駐福清代表處代表鄭松波表示，致公黨與海外洪門有着深厚的關係。今後將繼續發揚“致力爲公”和“僑報報國”的致公精神，與家鄉公益社團一道，共同致力於僑服務和家鄉的發展。



據悉，林海寧將出資30萬元人民幣，在福清家鄉成立以他父親名字命名的“林万美公益基金會”，幫扶家鄉的慈善公益事業。

鉅隆一心慈善基金會自成立起，持續在阿根廷開展慈善公益活動。去年以來，新冠疫情在世界範圍內爆發，林海寧帶領的阿根廷鉅隆一心慈善基金會團隊爲祖（籍）國和阿根廷捐贈了價值上百萬元人民幣的口罩、核酸檢測試劑等急需防疫物資。近年來，林海寧積極參與致公黨福建省委會“致公學校”建設，累計捐款達100多萬元人民幣，援建甘肅定西及福建福安、松溪、政和等地多所學校，資助了一批在校貧困學生。（鄭訓培 鄭訓恒）

## 莆田健康產業總會建康慈善基金會 慰問困難家庭

本報訊 1月25日，在春節來臨之際，莆田健康產業總會建康慈善基金會副會長楊文秀等一行深入秀屿區東庄鎮慰問130戶貧困家庭，爲每戶貧困家庭送去慰問金、慰問品以及新春的祝福。

活動中，莆田健康產業總會建康慈善基金會秘書處成員與困難群眾交心談話，詳細了解他們近期情況、身體情況和亟待解決的問題，囑咐他們一定要做好冬季御寒保暖和疫情防控。同時，鼓勵貧困戶要

樹立信心，通過幫扶和自身努力，早日過上幸福生活。

“非常感謝基金會的暖心慰問，爲我們排忧解难，通過你們我感受到了全社會對困難家庭的關心。”現場一位貧困戶接過慰問品感嘆地說。

莆田健康產業總會建康慈善基金會秘書長張女士介紹，下一步，莆田健康產業總會建康慈善基金會將繼續關注貧困戶的日常生活，不定期開展幫扶活動。（陳玲玲）